

韩正出席太湖世界文化论坛第七届年会并致辞

新华社北京10月28日电 国家副主席韩正27日在北京出席太湖世界文化论坛第七届年会并致辞。

韩正表示，习近平主席高度重视文明交流互鉴。今年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念10周年、提出共建“一带一路”倡议10周年。10年间，在构建人类命运共同体理念指引下，中国高举多边主义旗帜，坚持共商共建共享，开辟了一条交流互鉴的文明之路。今年3月，习近平主席提出全球文明倡议，倡导尊重世界文明多样性，重视文明传承和创新。这些都充分体现了中方致力于促进人类文明进步、推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

韩正指出，历史的发展、社会的繁盛、人类的进步，都离不开文明的滋养和引领。在世界各国前途命运紧密相连的今天，文明交流互鉴越来越成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。

韩正提出四点倡议。一要尊重文明发展的多样性。文明各有差异，但没有高下、优劣之分。要坚持文明平等、互鉴、对话、包容，促进不同文明相互学习和理解。二要弘扬全人类共同价值。不同文明的发展历程、蕴含基因各有不同，但在共同价值追求上有诸多相通之处。要理解不同文明对价值内涵的认识，不把自己的价值观和

模式强加于人。三要推动文明传承与创新。任何一种文明都要与时偕行，不断吸纳时代精华。中国式现代化就是文明更新的结果，是赓续古老中华文明的现代化。要尊重人民创造，推动传统文化的创造性转化与创新性发展。四要加强文明交流合作。人是文明交流互鉴最好的载体。要创造更多机会和更好条件，加强国际人文交流合作，最大程度凝聚各国人民共识。

本届太湖世界文化论坛年会以“文明互鉴：共创人类文明新形态”为主题，旨在促进中外文化交流合作、不同文明互学互鉴。多国政要、国际组织代表、专家学者等近千人与会。



长沙香炉洲大桥主塔封顶

10月28日，由中交二航局承建的长沙香炉洲大桥主塔顺利封顶，为全桥贯通及建成通车打下坚实基础。

香炉洲大桥主线全长约3.24公里，采用双向6车道标准。由于大桥地处湘江下游，每日船只往来频繁，为减少大桥建设对湘江航运的影响，项目采用独塔斜拉桥加大跨径桥面的方式，保证航道畅通。大桥主塔高202米，主跨300米，是湘江上跨度最大、主塔最高的独塔斜拉桥。

图为大桥建设现场。 薛睿、姚杰摄影报道

第75届德国纽伦堡国际发明展开幕 中国受邀担任主宾国

据新华社德国纽伦堡10月28日电(记者李超)28日，为期3天的第75届德国纽伦堡国际发明展开幕，中国受邀作为主宾国参展。展会主办方AFAG展览有限公司表示，中国的科技创新在数量和质量方面发展迅速，尤其在医疗、工业、交通等领域的创新充满竞争力。

展会开幕当天，AFAG展览有限公司股东兼总经理亨宁·柯尼克对记者表示，作为世界上创新和发明最活跃国家之一，中国是纽伦堡国际发明展重要参展方。多年前，中国企业以参观者身份前来了解科技发展最新情况，如今他们则作为参

展方为客户提供自己的最新技术。

中国发明协会副理事长贺振福在展会开幕式上表示，十余年来，该协会组织了600多项发明创新成果参加纽伦堡国际发明展，帮助优秀发明项目寻找商业机会。今年中方代表团参展规模创历史之最，来自清华大学、浙江大学、哈尔滨工程大学、中车株洲电力机车研究所、安吉尔集团等单位的约80个发明项目在展会上亮相，涵盖化学、运输、机械、医疗、环保等领域。

纽伦堡国际发明展创立于1948年，今年展会吸引了来自约30个国家和地区的500多项发明项目参展。

连日来的安徽马鞍山市当涂县护河镇万亩水稻陆续开镰。在晴朗的天空下，金色的稻田与远处的青山相映成趣，一片丰收景象。图为十月二十九日，护河镇吕寨冲村田园风光。 张明伟摄(人民视觉)



杭州第4届亚残运会闭幕

中国体育代表团获得214枚金牌

本报杭州10月29日电(记者陈劲松)杭州第4届亚残运会28日晚圆满落幕，此次亚残运会共设22个大项、501个小项的比赛(最终确立项目)，亚洲44个国家和地区的3000多名运动员参加了本次比赛。

中国体育代表团439名运动员参加了390个小项比赛，获得214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌，共521枚奖牌，打破13项世界纪录，35项亚洲纪录，位列本届亚残运会奖牌榜首位，取得了中国体育代表团自参加亚残运会以来历史最好成绩。

亚残奥委员会与杭州亚残组委10月28日举行赛事总结主题新闻发布会。亚残奥委员会首席执行官泰瑞克·索埃表示，杭州第4届亚残运

会非常成功，赛会组织出色，各国(地区)代表团成员、亚残奥委员会大家庭成员、观众等每一个人都在享受这场盛会。

在本届亚残运会筹办中，会徽、口号、吉祥物、色彩体系以及火炬、奖牌的设计、发布等，做到了和亚运会同步筹办、同时推进、同样精彩。在亚残运会服务保障方面，针对残疾人特点和需求，从抵离环节开始，到交通保障、饮食住宿、医疗救治，都设计了个性化暖心服务，确保全体残疾人运动员及随队官员一路畅通出行、暖心无阻食宿、全程贴心陪护、全天候诊疗服务。

杭州亚残运会主新闻发言人陈卫强表示，本届亚残运会，残疾人运动员展现出的自信之美、勇敢之美、和谐之美，时刻感动着大家。

据新华社上海电(记者王优玲、郑钧天)今年是世界城市日申设十周年。2023年世界城市日中国主场活动28日开幕。此次世界城市日首次颁发了全球可持续发展城市奖(上海奖)，包括中国福州在内的全球5个城市获此殊荣。

全球可持续发展城市奖(上海奖)颁奖活动暨2023年世界城市日中国主场活动开幕式当日在上海举行，获得“上海奖”的5个城市包括澳大利亚布里斯班、中国福州、乌干达坎帕拉、马来西亚槟城乔治市以及巴西萨尔瓦多。

据介绍，“上海奖”旨在推动落实联合国2030年可持续发展议程，促进新城市议程在全球的本地化，表彰世界范围内在可持续发展方面取得突出进展的优秀城市。

联合国副秘书长、联合国人居署执行主任迈穆娜·穆赫德·谢里夫在致辞时表示，在世界城市日申设成功十周年之际，中国主场回到上海意义非凡。中国共建“一带一路”倡议以及各个城市的优秀案例展现了“以人为本”的优秀实践，为全球城市提供了重要参考。

据介绍，今年世界城市日全球主场活动将于10月31日在土耳其伊斯坦布尔举办，主题为“汇聚资源，共建可持续发展的城市未来”。中国主场活动由住房城乡建设部、联合国人居署、上海市人民政府共同主办，包括开幕式、系列论坛、展览展示及主题考察等。第三届城市可持续发展大会同步召开。

2013年12月，第68届联合国大会通过决议，决定自2014年起将每年的10月31日设为世界城市日。这是中国政府在联合国推动设立的首个国际日。

中国在联合国推动设立的首个国际日「世界城市日」首颁「上海奖」



山东省滨州市沾化区冯家镇近日开展“体验中医药文化”主题实践活动，孩子们走进冯家镇中心卫生院国医堂，在中医师的指导下识别中草药，观摩体验针灸、拔罐等中医传统疗法。图为活动现场，孩子们认真聆听学习中医药知识。 李秀玲摄

“中国文化日”专场文艺演出在乌兹别克斯坦举行

据新华社塔什干电(记者李奥)“中国文化日”专场文艺演出日前在乌兹别克斯坦首都塔什干“国际论坛宫”举行。约1800名两国友好人士出席。

乌兹别克斯坦文化部部长纳扎尔别科夫表示，当前乌中文化合作蓬勃发展，展演交流密切频繁，相信“中国文化日”活动将进一步促进两国民心相通。未来乌方愿同中方继续加强文化领域人才培养和经验交流，夯实两国友好民意基础。

中国驻乌大使于骏表示，从古丝绸之路上的声声驼铃到共建“一带一路”合作中的累累硕果，中乌

绘就了互学互鉴的美好画卷。中国驻乌使馆愿同乌方一道，秉持开放包容精神，加强文明交流互鉴，不断为中乌人文领域交流注入活力，推动新时代中乌关系取得更大发展。

来自中国东方演艺集团的艺术家用乌阿利舍尔·纳沃伊国家大剧院、国家模范民族乐团的歌唱家和演奏家们联袂为观众带来绚丽多彩的歌舞盛宴，生动展现中华文化独特魅力和中乌文化交融之美。

本次“中国文化日”活动由中国文化和旅游部、中国驻乌兹别克斯坦大使馆和乌兹别克斯坦文化部共同主办。



今年以来，国家税务总局长治市潞州区税务局通过可视化同城远程问办帮办，在线为纳税人、缴费人解决税费办理等问题，让群众办税缴费少跑腿，提高了群众满意度。图为潞州区税务局工作人员在线解答税费疑难问题。 宋亚南摄

中国海外建设者

筑起中非六国第一条玻璃生产线



图为建成的刚果(布)红星玻璃厂工程。 中铁八局海外公司供图

“这是我们修的玻璃厂!”近日，当看着大型纪录片《通向繁荣之路》中展示的中非六国第一条玻璃生产线、刚果(布)第一家玻璃制造厂——红星玻璃厂时，中铁八局海外公司员工张剑波感慨万分。今年是共建“一带一路”倡议提出十周年，他们当初下定决心要出色地完成这项备受瞩目的工程。

2020年3月，刚果(布)红星玻璃厂项目顺利落地开工，这座为解决当地玻璃材料完全依赖进口、玻璃相关产业成本高昂且周期较长等问题而建的玻璃厂，承载了无数当地人的希望。

工期紧，任务重，材料配件组织困难，时任项目经理张剑波感到肩上沉甸甸的责任：“这个项目的

工作量大，机械设备需求巨大，刚开工又遇上了新冠疫情暴发，施工人员不足，现有的人员便以“两班倒”形式施工，一人顶多岗，既管施工生产进度，又管物资设备供应，还要兼顾当地工人管理，见缝插针推动施工生产，即便是在疫情最严峻的时期，项目部未曾停工一天。

建设过程中，项目部常常面临着各种挑战。红星玻璃厂项目退火切割工段预埋件种类繁多、数量庞大。在接近2800平方米的板面上，分布着共计181处预埋钢板，尺寸规格各异，标高也不尽相同；预埋套管、预埋孔洞共计24处，预埋锚栓26处，共计208根。将所有预埋件精准定位成为了影响整个工程顺利推进的关键工序，尤其是预埋锚栓的焊接，由于锚栓需要焊接在柱头上，而设计所用锚栓长度总长均超过1.2米，尺寸规格较大，错综排布的钢筋给锚栓的精准定位带来了许多困难。

“反复校对调整，这是唯一的

办法，没有捷径!”张剑波说，“我们成立了一个技术攻关小组，大家对图纸，划分区域。每个技术员认领一块区域，仔细核对区域里每一个预埋锚栓的焊接点位。”

沉淀池完工、玻璃厂主体封顶、完成装饰装修……一排崭新的“蓝房子”拔地而起，2021年9月点火仪式的举行标志着红星玻璃厂正式投产。

授人以鱼，不如授人以渔。在建设期间，项目部聘用了600多名当地工人，采用工长负责制，按工种分工。一名中国工人任工长，对口管理5—10名当地工人，手把手地教手艺，项目迟早会结束，但学到的技术可以让他们长期受益。”张剑波说。

梅尔·格雷斯是土生土长的刚果(布)人，也是当时项目部聘请的翻译，他说：“中国不仅为我们修基础设施，也为我们提供了许多机会。投产后的玻璃厂，解决了当地300余人就业，还拉动了玻璃加工行业、玻璃销售行业的发展。我们能挣到钱，日子也一天天好起来了。”

如今的红星玻璃厂日均产量超过140吨，不仅占据刚果(布)80%的市场，还出口刚果(金)、摩洛哥、加蓬、东非等地。

(本报电 冉佳蕊)